

# 共赏国色天香,共话文旅发展

第30届菏泽国际牡丹文化旅游节暨2021菏泽市文旅发展大会开幕

本报讯(记者 王振宇  
吴松林) 4月9日,第30届菏泽

国际牡丹文化旅游节暨2021菏泽市文化旅游发展大会在菏泽会盟台开幕,共赏国色天香,共话文旅发展。文化和旅游部资源开发司区域协调处处长梅山出席活动,省文化和旅游厅二级巡视员王春生、菏泽市委书记张新文向大会致辞,市委副书记、市长张伦主持,市人大常委会主任尹玉明、市政协主席任仲义等市领导和来自友好城市、山东省沿黄城市政府以及文化和旅游局的负责同志,省内外旅游行业协会、国内知名文旅企业及文旅项目投资商、国内重点旅行社及主要客源地市场负责同志参加活动。

张新文首先介绍了菏泽悠久的历史文化和丰富的旅游资源。他指出,菏泽是一座底蕴深厚的的魅力之城,是一座热情好客的礼仪之城,是一座加速崛起的活力之城。近年来,我市紧紧围绕习近平总书记视察菏泽时提出的“后来居上”殷切期望,加快推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,经济实力跃居全省第8位,成为全省发展速度最快、潜力最大的市之一。同时,充分挖掘菏泽文化旅游底蕴,全力做好景点打造、创意策划、平台建设文章,初步形成了具有菏泽特色的文化旅游格局。牡丹是菏泽的名片,也是菏泽重要的文旅资源,我们把牡丹作为菏泽文旅事业发展的“引爆点”,精心培育、全力打造,推动菏泽牡丹走出国门、走向世界。菏泽国际牡丹文化旅游节作为我市精心打造的文旅品牌,我们将持续放大这一品牌优势,创新办会理念,拓展办会内涵,

真正把旅游节办成“文化旅游的盛宴、人民大众的节日”。

王春生在致辞中高度肯定菏泽文化旅游事业发展取得的成绩。他说,近年来,菏泽文化旅游发展势头明显加快,很多单项走在了全省前列,全省首个地市级文化旅游发展规划在这里印发实施,全省首个地方戏曲传承发展示范区落户菏泽,国家级、省级非物质文化遗产数量长期居于全省第一位。菏泽厚重的文化底蕴、优越的区位交通、广阔的消费市场,预示着菏泽文化旅游事业无限美好的发展前景。今天举办的这次盛会,充分体现了菏泽市委、市政府对文化旅游发展的高度重视,对于进一步提振疫情防控常态化下旅游市场的信心,为全省文化旅游发展增添新动力、激发新活力具有深远重要的意义。希望菏泽抢抓发展机遇,紧密围绕全域旅游时代文化旅游消费升级需求,加大优秀文化产品和优质旅游产品供给,加快牡丹、水浒、黄河、红色、祖源、非遗等特色资源开发利用,推进产业集群化、业态多元化、服务信息化进程。希望各相关部门一如既往支持菏泽文化旅游发展,强化组织领导和协调配合,切实凝聚起发展文化旅游的合力。省文化和旅游厅将全力支持菏泽文化和旅游业创新发展、融合发展、高质量发展。

会上,收看了国外嘉宾线上发表的贺词,观看了我市编制的《菏泽市文化旅游融合发展规划(2021—2030年)》宣传视频,举行了文化旅游招商项目签约仪式,与会领导共同启动大会开幕,并接续举办了“黄河文化保护传承弘扬和文化旅游深度融合发展”专题报告会。



第30届菏泽国际牡丹文化旅游节暨2021菏泽市文化旅游发展大会开幕式。牡丹晚报全媒体记者 孟欣 摄

## 中国牡丹之都(菏泽)投资洽谈会举行 29个项目签约,总投资199.8亿元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 4月9日,由市委、市政府主办的中国牡丹之都(菏泽)投资洽谈会举行。市委书记张新文出席并致辞,市委副书记、市长张伦主持,副市长聂元科,市政协副主席张乾山出席。部分商会及企业负责人通过线上或线下方式参加。

此次投资洽谈会上,我市共签约29个投资项目,总投资199.8亿元,其中外资项目6个,总投资2.59亿美元。这些项目涵盖了生物医药、高端化工、机电设备制造、农副产品加工、新一代信息技术、新能源新材料、现代服务业等产业,将为我市经济发展

增添新动能、注入新活力。

会上,张新文表示,近年来,菏泽市全力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,主要经济指标增速连年居全省前列;交通设施日趋改善,成为“水陆空”全方位立体布局的新枢纽;现代产业体系加速构建,站在了产业发展的新风口;营商环境持续优化,日渐成为国内外客商投资兴业的新洼地。一个生机勃发、活力充沛、开放包容、和谐宜居的新菏泽,正日益成为投资兴业的沃土、创新创业的福地。真诚欢迎各位客商在菏泽多走走、多看看,领略国花风采、考察投资兴业、共创美好未来。

张伦表示,希望各位嘉宾常来菏泽考察交流,找准切入点,找到好项目,在更高层次上实现产业对接、优势互补、合作共赢。菏泽市将进一步强化亲商、爱商、安商、富商的理念,为投资者创造更加良好的外部环境,使菏泽成为理想的的投资沃土。相关县区要成立专班,安排专人全程跟踪服务,确保项目早开工、早投产、早见效。

现场,聂元科推介了菏泽市园区招商合作项目;日本山东总商会执行会长王威,中国侨联常委、美国华人企业家联合会会长施乾平,复星医药山东二叶制药有限公司总经理沈灏,吉林万通集团总工程师刘浩先后发言。

## 菏泽“最美四月” 花似海人如潮

随着牡丹“两会一节”开幕,牡丹盛花期来临,“最美菏泽”迎来“赏花游”高峰。刚刚过去的周末,菏泽各大牡丹观赏园内花开似海、游人如织。赏牡丹、坐花桥、乘游船、品小吃,游人在园内悠然自得。

今年花期前,菏泽各大牡丹园实施了提升改造,增植牡丹,增设景点,增加游玩项目,推出旅游演艺活动,让游客不仅能欣赏到国色天香的牡丹,还能收获更丰富的旅游体验。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣 姜培军 摄影报道

